Комитет финансов и контроля Администрации Любинского муниципального района Омской области

ПРИКАЗ

«04» октября 2022 года                                                                                    № 38


О внесении изменений в приказ Комитета финансов и контроля Администрации Любинского муниципального района Омской области от 9 июля 2020 года № 42 «О Порядке и Методике планирования бюджетных ассигнований бюджета Любинского муниципального района Омской области                        на очередной финансовый год и на плановый период» 


В соответствии с пунктом 1 статьи 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 7 решения Совета Любинского муниципального района «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Любинском муниципальном районе Омской области» приказываю:
1. Строку 10 таблицы пункта 5 приложения № 2 к приказу изложить в следующей редакции:

	10
	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Любинского муниципального района 
	Планируются в соответствии с законодательством, предусматривающим наделение органов местного самоуправления Любинского муниципального района отдельными государственными полномочиями.
Бюджетные ассигнования на переданные государственные полномочия по расчету и предоставлению дотаций планируются в виде дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Любинского муниципального района. Объем бюджетных ассигнований на предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Любинского муниципального района определяются исходя из расчетной бюджетной обеспеченности, который не превышает уровень, установленный в качестве критерия выравнивания расчета бюджетной обеспеченности:
- процент объема дотаций, распределяемый на первом этапе исходя из численности населения поселений Любинского муниципального района, на очередной финансовый год принимается равным 46, на плановый период – 40;
- процент объема дотаций, распределяемый на втором этапе исходя из уровня расчетной бюджетной обеспеченности поселений Любинского муниципального района, на очередной финансовый год принимается равным 54, на плановый период – 60.



2. Пункт 18 приложения № 2 к приказу изложить в следующей редакции:
«18. Поправочный коэффициент расходных потребностей отражает различия поселений Любинского муниципального района по структуре населения, социально-экономическим, географическим и иным объективным факторам, влияющим на расходные потребности бюджетов поселений Любинского муниципального района.
Поправочный коэффициент расходных потребностей i-го поселения определяется по формуле:

Кi = (К1i + К2i) / 2 х К3i, где:

К1i – коэффициент количества населенных пунктов i-го поселения;
К2i – коэффициент плотности населения i-го поселения;
К3i – коэффициент дифференциации поселений по численности населения.

Коэффициент количества населенных пунктов i-го поселения определяется по формуле:

К1i = 1 + (Рi / Рmax), где:

Рi – количество населенных пунктов i-го поселения;
Рmax – максимальное значение количества населенных пунктов поселения;

Коэффициент плотности населения i-го поселения определяется по формуле:

К2i = 2 - (Нi / Плi) / max (Нi / Плi), где:

Плi – площадь территории i-го поселения;
Нi – численность постоянного населения i-го поселения;
max – максимальное значение показателя среди сельских поселений.
К2i по городским поселениям принимаются равным 1.
Исходные данные для расчета поправочного коэффициента расходных потребностей применяются в соответствии со статистическими данными по состоянию на 1 января текущего года (при их отсутствии на момент расчета дотаций используются данные на 1 января года, предшествующего текущему году).
Количество населенных пунктов в поселении установлено законом Омской области от 15 октября 2003 года № 467-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Омской области и порядке его изменения».

[bookmark: _GoBack]К3i принимается равным 2,5 для поселений с численностью населения до 700 человек, равным 2,0 для поселений с численностью населения от 700 до 1 000 человек, равным 1,8 для поселений с численностью населения от      1 000 до 1 500 человек, равным 1,6 для поселений с численностью населения от 1 500 человек до 2 000 человек, равным 1,3 для поселений с численностью населения от 2 000 человек до 5 000 человек, равным 1,0 для поселений с численностью населения свыше 5 000 человек.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 



Заместитель Главы Любинского
муниципального района,
председатель Комитета финансов
и контроля Администрации  				                    	Н.Г. Зиновьева














