Информация о работе комиссий
Администрацией Любинского муниципального района в июле 2024 года проведено 1 заседание межведомственной комиссии по вопросам, связанным с защитой трудовых прав работников организаций, расположенных на территории Любинского муниципального района, которое состоялось 30.07.2024г. Приглашались организации, индивидуальные предприниматели, физические лица, имеющие задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации.

На комиссии рассмотрены вопросы и даны следующие рекомендации:

1. О задолженности организаций и предпринимателей Любинского муниципального района по уплате страховых взносов, предусмотренных законодательством о налогах и сборах, распределяемых по видам страхования свыше 50 тыс. рублей.

Для беседы приглашены 5 юридических лиц.

Об оформлении трудовых отношений в крестьянских (фермерских) хозяйствах Любинского муниципального района в 2023г 

В ходе проведения комиссии решили: -принять к сведению информацию специалиста по агромаркетингу (экономиста) КУ "Центр развития сельского хозяйства" Любинского муниципального района Чебаковой Е.В. об оформлении трудовых отношений в крестьянских (фермерских) хозяйствах Любинского муниципального района в 2023г.;

- рекомендовать продолжить проводить разъяснительную работу с организациями и индивидуальными предпринимателями АПК Любинского района по вопросу оформления трудовых отношений. 
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