Отчет
Главы Любинского муниципального района о результатах деятельности
Администрации Любинского муниципального района
за 2023 год.

Уважаемая Татьяна Анатольевна!
Уважаемые депутаты!
Уважаемое высокое собрание!
          На протяжении многих лет мы проводим открытый отчет администрации района и каждого из поселений с приглашением широкой общественности и руководителей разных направлений.
          За последнее время меняется миропорядок, меняется идеология и психология людей.
          Мы стали пронзительней понимать необходимость единства страны, единства всех уровней и всех ветвей власти!
          Мы больше стали «государственниками»!
          Мы находимся в условиях продолжающейся Специальной Военной Операции, в условиях практически развязанной войны Коллективного Запада против нас.
          Освободить, выстоять, защитить и обеспечить безопасность страны – стало лозунгом для каждого из нас.
         Сколько людей в нашем районе везут, несут, вяжут, плетут, шьют, покупают для наших в широком смысле слова бойцов, кроме того для маленьких и немаленьких жителей прифронтовых территорий! В подавляющей массе у нас здоровое общество. Горжусь!
          Только за отчетный 2023 год 141 доброволец заключил контракт. А в этом году уже 10. В районе проживает 350 семей участников СВО. Человеческое отношение к ним – долг каждого из нас!
[bookmark: _GoBack]          К сожалению, за всё время есть потери – 21 человек. Они погибли, защищая честь и достоинство страны!
         А Мельникову Сергею Сергеевичу за подвиг Указом Президента присвоено высокое звание Героя Российской Федерации. 
         Прошу почтить память о наших героях Минутой молчания.
         Мы приняли решение изготовить к Дню защитников Отечества мемориальные доски, места установки которых главам поселений согласовать с родственниками.
Уважаемое высокое собрание!
         Представляю вашему вниманию отчет о социальной, финансовой, экономической и инвестиционной политике.
БЮДЖЕТ
           Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет. 
По итогам 2023 года прогнозные показатели по основным доходным источникам исполнены, бюджетные обязательства выполнены.
За отчетный период поступление по доходам в консолидированный бюджет составило 1 млрд. 705,3 млн. рублей или 124 % к уровню 2022 года, к 2019 году – 162 %.
Обеспечен рост по налоговым и неналоговым доходам на 31,0 % или на 120,7 млн. рублей к уровню 2022 года, поступление составило 513,2 млн. рублей. Это связано с увеличением поступлений НДФЛ, доходов от уплаты акцизов, налога на имущество физических лиц, доходов, получаемых в виде арендной платы имущества, продажи земельных участков. 
Основным источником формирования бюджета является НДФЛ, который в структуре поступлений налоговых и неналоговых доходов составляет наибольшую долю – 73,0 % или 374,7 млн. рублей (в 2022 году – 266,5 млн. рублей). Увеличение поступлений по сравнению с 2022 годом связано с ростом заработной платы на предприятиях, в муниципальных учреждениях района.
Увеличение неналоговых доходов в 2023 году на 39,8 % к уровню 2022 года и в 2 раза к 2019 году говорит о более эффективной работе по использованию муниципального имущества: предоставлением имущества в аренду, продажа имущества на конкурсной основе.
По безвозмездным поступлениям также наблюдается рост, связанный с увеличением финансирования из областного бюджета, в результате участия района и поселений в национальных проектах и региональных программах. В 2023 году поступило 1 млрд. 192,1 млн. рублей, что в 1,2 раза больше чем в 2022 году и в 1,6 раза больше чем в 2019 году.
Расходы консолидированного бюджета в 2023 году составили 1 млрд. 672,4 млн. рублей с ростом к уровню 2022 года на 19,5 %, к 2019 году на 57,9 %. 
Традиционно основная часть расходов бюджета приходится на социально-культурную сферу, общий объем которой составил 1 млрд. 101,2 млн. рублей (65,8 % от общей суммы расходов), с ростом к 2022 году на 6,9 %, к 2019 году на 45,3 %. 
В 2023 году Любинский муниципальный район, как и в предыдущие годы, оказывал финансовую поддержку поселениям. Общий объем финансовой поддержки в 2023 году составил 103,6 млн. рублей (с ростом к уровню 2022 года на 17,7 %, к 2019 году на 25,1 %).
Нецелевая финансовая поддержка в виде дотаций составила 86,1 млн. рублей, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности – 59,8 млн. рублей, обеспечение сбалансированности бюджетов поселений – 26,3 млн. рублей. Рост нецелевой финансовой поддержки к 2022 году составил 24,8%, к 2019 году – 35,0 %.
Остальная финансовая поддержка оказывалась в виде иных межбюджетных трансфертов поселениям на реализацию конкретных мероприятий:
- в сфере жилищно-коммунального хозяйства (тепло-, водо- и газоснабжение, вывоз и захоронение ТКО, приобретение контейнеров, содержание площадок под ТКО) на сумму 14,3 млн. рублей, на уровне 2022 года, но с ростом к 2019 году на 10,9 %. 
- в сфере национальной экономики (возмещение части затрат по производству молока, заготовителям молока, приобретение ремонтных телок, утверждение генеральных планов, правил землепользования и застройки) на сумму 3,2 млн. рублей, со снижением к 2022 году на 36 %, к 2019 году на 47,5 % в результате изменений условий финансирования на участие в организации общественных работ.
ДЕМОГРАФИЯ
         Демографическая ситуация на территории Любинского муниципального района, как и во всей стране, к сожалению, имеет отрицательную тенденцию, существует проблема естественной убыли населения. В настоящее время на территории района проживает 38401 человек. Любинский район является привлекательным для трудовой миграции – возвращаются соотечественники из Германии, Казахстана. Переезжают из других регионов России. Что подтверждается положительной тенденцией миграционного притока населения в 2023 году (+10 человек). Такая положительная динамика только в 4 муниципальных районах области. Коэффициент рождаемости составляет 9,3 промилле (на 10,0 тыс. населения), что выше среднеобластного (8,5 промилле).
       С учетом мероприятий, проводимых в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития на долгосрочный период, включая направления экономические, социальные, инвестиционные планируем увеличение численности проживающего в районе населения.      
     ЭКОНОМИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
     Устойчивый экономический рост на основе промышленного и сельскохозяйственного производства –это один из приоритетов развития района. Главная ценность нашего района – это люди, профессионалы, живущие и работающие на территории. Всего в экономике района работает 12026 человек. 
Сегодня в непростой социально-экономической ситуации важно защитить людей, их доходы и занятость. Благодаря заботе государства на территории района реализовывался целый комплекс мер поддержки по занятости: профессиональное обучение отдельных категорий граждан, поддержка организаций в создании новых рабочих мест, заключение социальных контрактов с гражданами. В связи с этим уровень безработицы снизился до минимума - 0,9% от экономически активного населения. Факторы снижения уровня безработицы – это изменение налогового законодательства (самозанятость), заключение социальных контрактов. 
Наблюдается ежегодная динамика роста среднемесячной начисленной зарплаты работников предприятий от 8,5% до 12,1%. Прогнозный размер заработной платы на 1 января 2024 года составит более 41 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 11%. Сегодня район входит в десятку лидеров по уровню заработной платы.
Неуклонно увеличивается количество мер поддержки граждан со стороны государства (пенсионеры, многодетные, участники специальной военной операции и их семьи.). За прошедший год выплачено 355,1 млн. рублей по 14 направлениям.
     ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
	Говоря об экономике, важнейшим показателем является объем произведенной продукции. В 2023 году предприятиями района произведено продукции на 9,3 млрд. рублей. Прирост к уровню 2022 года составил 6,5%.   На промышленных предприятиях Любинского района занято 1106 человек. Заработная плата за пять лет увеличилась почти на 60% с 32175 рублей до 50526 рублей.  
         Флагман промышленности Любинского района и крупный налогоплательщик на территории области – АО «Любинский молочноконсервный комбинат». За прошедший год произведено продукции на сумму 8,9 млрд. рублей с приростом 4,1%.  Произведено 36 995 тонн продукции (в пересчете на молоко), что выше уровня прошлого года на 47,5% (11920 тонн). Нужно отметить стабильность работы предприятия, на котором трудится 810 человек. 
         Предприятие развивается, вкладывает значительные средства в модернизацию производства. За последние пять лет АО «Любинским молочноконсервным комбинатом» вложено в развитие производства 1 млрд. 157 млн. рублей: построены цех цельномолочной продукции, очистные сооружения, приобретались машины, оборудование, транспортные средства,  железнодорожные пути и тепловоз.   
Производством и реализацией сельскохозяйственной продукции в прошедшем году занимались 14 сельскохозяйственных организаций и 44 индивидуальных предпринимателя и крестьянских (фермерских) хозяйств, около 8 тысяч ЛПХ. 
Наблюдается положительная тенденция роста численности работников сельскохозяйственных организаций. Сегодня она составляет 800 человек, это на 44 человека больше, чем пять лет назад. Заработная плата за пять лет увеличилась почти вдвое с 20950 рублей до 41359 рублей. 
       СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО. ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА
        В рамках санкционного давления, Правительством Российской Федерации значительно увеличиваются меры поддержки аграриев. Если в 2019 году сумма поддержки составляла 34 млн. рублей, то в 2023 году поддержка выросла до 135 млн. руб.	
         Что позволило вовлечь в оборот более 9 тысяч гектар сельскохозяйственных угодий, мы планируем ежегодно вводить в оборот не менее 1500 гектар. Обновлена сельскохозяйственная техника и оборудование, построены новые объекты на сумму около 2 млрд. руб. сельскохозяйственными организациями. В 2023 году инвестиции в модернизацию производства составили 296 млн. руб., закончено строительство цеха по производству комбикормов ООО «Птицефабрика Любинская» на 100 млн. руб., проведена реконструкция коровника ООО «Сибирская земля» на 8 млн. руб., приобретено техники и оборудования 188 млн. руб.  
	РАСТЕНИЕВОДСТВО          
	Валовый сбор зерна за последние пять лет в среднем по району составил 116,9 тыс. тонн, при средней урожайности 17,5 ц/га. В 2023 году было собрано более 103,2 тыс. тонн зерна, при урожайности 14,6 ц/га. Погодные условия 2023 года оказали негативное влияние (засуха в весенне-летний период, переувлажнение почвы в период уборочной кампании).   
          	В последние годы сельхозтоваропроизводители увеличивают применение минеральных удобрений. Если в 2016 году минеральные удобрения были внесены на площади в 600 гектаров, то в 2023 году на площади 76,6 тыс. га, а это уже 83,3 % от площади всего ярового сева. Что обеспечивает прибавку урожая на зерновых культурах до 6,5 ц/га, на масличных культурах до 11 ц/га.
         ЖИВОТНОВОДСТВО         
         Важнейшей отраслью сельского хозяйства является животноводство, где ведут свою деятельность 12 организаций. 
         Поголовье фуражных коров составило 2831 головы, снижение к уровню прошлого года на 231 голову (болезни животных). В 2023 году производство молока в сельских организациях составило 13079 тонн, что выше уровня прошлого года на 976 тонн. Огромное спасибо животноводам!	 
	Благодаря использования современных технологий в содержании животных продуктивность коров в сельскохозяйственных организациях района за 2023 год выросла на 156 кг и составила 4497 кг молока на фуражную корову. За последние 5 лет продуктивность увеличилась на 1281 кг. 
Среднесуточный привес в 2023 году составил 643 грамма. За пять лет привес в сельских организациях увеличился почти на 200 грамм. Наибольший привес получен в ООО «Сибирская земля» - 888 грамм. 
        Выражаем особую благодарность ООО «Сибирская земля» (учредитель-Адыгезалов Эльдар Халилович), сегодня предприятие является одним из лидеров на территории района в данной отрасли, впервые получено молока на одну фуражную корову 5310 кг. А к концу 2025 года предприятие планирует повысить надои до 7,0 тыс. кг молока от коровы.  	
         В целях увеличения количества поголовья коров за счет средств местного бюджета оказана поддержка гражданам на приобретение 80 ремонтных телок в сумме 600 тыс. рублей. Всего за период действия программы 551 семья получила поддержку на сумму 3,45 млн. рублей.
Субсидии ЛПХ на молоко из областного бюджета за последние пять лет выплачены на сумму более 16,2 млн. руб., в том числе в 2023 году - более 2,3 млн. рублей. За этот же период из местного бюджета заготовителям выплачено 625,0 тыс. руб., в том числе субсидия за 2023 год составила 94,4 тыс. рублей.
В планах на 2024 год оказать поддержку населению на приобретение телок на сумму 750 тыс. руб., выплатить субсидии ЛПХ на молоко в сумме 3,6 млн. руб. и заготовителям молока 130,0 тыс. руб.
В 2024 году ставка субсидии за 1 литр закупленного молока в районе составит 3 рубля 80 копеек. 
 
ООО "Птицефабрика Любинская" одно из крупнейших предприятий Омской области по производству пищевого яйца.  Годовой объем производства достигло 201,3 млн. штук (2 место в области). В 2024 году планируется увеличить производство пищевого яйца до 240,0 млн. штук.
Поголовье птицы на предприятии на 1 января 2024 года составило свыше 860 тыс. голов. В планах у ООО «Птицефабрика Любинская» доведение поголовья птицы до 1 млн. голов. Предприятие активно занимается модернизаций производства. За последние пять лет предприятие в модернизацию производства вложила порядка 1 млрд. руб. (строительство цеха по производству кормов, 4 ангара, техника и оборудования, убойный цех). В планах на следующие два года вложить порядка 700 млн. руб. 
          МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
          Необходимо уделять внимание малому бизнесу. Сегодня в данном секторе занято 6186 человек или около 50 процентов от работающих. Со стороны государства и Омской области принят большой пакет мер поддержек малого бизнеса в части налогообложения, финансовой поддержки, освобождение предприятий за переводы в системе быстрых платежей, сокращение сроков расчета за выполненные работы по договорам, обязательность закупок бюджетными учреждениями у малых предприятий, предоставление рассрочек по договорам аренды. Задачи нас, как органа местного самоуправления, это оказание консультационных услуг и информирование малого бизнеса о мерах поддержки. Сопровождение субъектов малого предпринимательства. 
        В районе ведется телеграмм-канал «Информация для бизнеса», где в прошедшем году опубликовано 99 информационных сообщений.
Необходимо отметить малый бизнес в свое развитие за пять лет инвестировал порядка 1 млрд. 136 млн. руб. инвестиций, в том числе за 2023 год свыше 187 млн. рублей (дорожный сервис, развитие туристической инфраструктуры, жилищное строительство, торговля)  
В 2023 году благодаря государству поддержкой воспользовалось 50 субъектов малого бизнеса на сумму 13 млн. руб.
ИНВЕСТИЦИИ 
Реализация инвестиционной политики, направленной на модернизацию производственной деятельности и привлечение инвестиций - одно из важнейших условий стабильного функционирования и развития экономики района. Прогнозный объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя района в 2023 год составляет 13770 рублей, что выше среднеобластного уровня на 27 процентов (10204 руб./чел). 
В Любинском районе за 5 лет реализовано 162 инвестиционных проекта на общую сумму свыше 2,5 млрд. рублей, в том числе 2023 году - 27 проектов на 517,8 млн. руб. 
	В портфель инвестиционных проектов 2024 и последующих годов включены 21 проект на общую сумму более 4,2 млрд. руб. 
  Крупными инвестиционными проектами будут строительство животноводческих комплексов ООО «Сибирская земля» на 1200 голов (более 1 млрд. руб.) и ООО «Ястро-Лакт» 1600 голов (2,0 млрд. руб.).
          Конечно, мы ждем начало реализации, одобренного Президентом России В.В. Путиным строительства грузопассажирского аэропорта «Омск-Федоровка». Что будет способствовать развитию нашего района: новые рабочие места и развитие социальной и инженерной инфраструктуры.       
         ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
          Наши жители должны иметь возможность всегда получать качественное лечение, пройти обследование, не ожидая приема долгое время.
В рамках реализации НП «Здравоохранение» в прошедшем году было возведено 4 модульных конструкций медицинских зданий (амбулатория в с. Алексеевка и ФАПы в с. Боголюбовка, Увало-Ядрино и с. Новокиевка (со встроеным жилым помещением для медицинского работника)) на общую сумму свыше 5,0 млн. руб. Выполнен капитальный ремонт амбулатории в с. Любино-Малороссы на сумму 5,0 млн. руб., ремонт кровли детского отделения на сумму около 6,3 млн. руб., получено 3 автомобиля на общую сумму 4,3 млн. руб. Получено медицинского оборудования для модульных амбулатории и ФАПов на сумму 4,6 млн. руб. 
В 2024 году планируется комплексный капитальный ремонт здания поликлиники в р.п. Любинский, в связи с этим в 2023 году изготовлена проектно-сметная документация, а также амбулатории в с. Казанка. Всего на эти цели будет направлено порядка 24 млн. рублей., будет изготовлена проектно-сметная документация на ремонт здания инфекционного отделения р.п. Любинский.
        Для обеспечения медицинскими кадрами по целевым направлениям в Омском медицинском университете обучаются 5 студентов. Также продолжает второй год обучения в клинической ординатуре по специальности «Педиатрия» 1 целевик.
Администрация Любинского муниципального района выплачивает стипендию в размере 3000 рублей студентам медицинского университета с 3 курса, которые обучаются в рамках целевого набора. В течении 2023 года стипендия «целевикам» из районного бюджета выплачено 165,0 тыс. рублей. А всего за время действия данной поддержки с 2013 года выплачено 1 млн 545 тыс. руб. (23 «целевика»).  
В 2024 году ожидаем для трудоустройства 3 целевика Любинского района по следующим специальностям: 1 «Лечебное дело» и 2 «Педиатрия». Один из врачей педиатров участковых будет трудоустроен в Красноярскую участковую больницу (жительница р.п. Красный Яр).
ОБРАЗОВАНИЕ
          Система образования района в 2023 году не изменилась. 
В целом в школах обучается 4932 учащихся, дошкольным образованием охвачены 1520 детей, 140 детей в детских развивающихся центрах. 
Реализация всех поставленных задач зависит от профессиональных кадров. В настоящее время в системе образования района работает 573 педагога, из которых 381 (66,5 %) имеют высшую и первую квалификационную категории. 
            По целевым направлениям в настоящее время в ОмГПУ обучается 19 студентов района. В прошедшем году два «целевика», закончивших ВУЗ, трудоустроены в учреждения района, остальные продолжают обучение. В 2024 году планируется трудоустроить 2 «целевика»
В 2023 году в образовательные учреждения принят 21 молодой специалист высших и средних учебных заведений.
Что бы дети могли продолжить обучение в современных школах  осуществляется ремонт образовательных учреждений.  
          Всего же в период с 2019 по 2023 годы в целях создания условий для образовательной среды и воспитательного процесса на ремонты и материально-техническое оснащение образовательных учреждений было направлено около 92 млн. руб. (67 млн. руб. местный бюджет), в том числе в 2023 году свыше 25 млн. рублей (19,52 млн. руб.).
Еще несколько лет назад устроить ребенка в детский сад было проблемой. Сегодня очередь отсутствует. 
Сегодня мы решаем вопрос по ремонту детского сада № 2 в р.п. Любинский. В 2023 году изготовлена проектно-сметная документация на ремонт, пройдена государственная экспертиза, стоимость работ составит около 60 млн. руб. Ремонт детского сада планируем провести в 2025 году.
          В 2024 году будет капитально отремонтирована одна из старейших школ района - Любинская школа №1» - 108 млн. руб. Выполнена замена кровли Красноярской школы, на ремонт которой из бюджета выделено 4,5 млн. руб., также 800 тыс. руб. из депутатского резерва Н. Г. Величева. Спасибо Николай Геннадьевич!
          Для дальнейшего участия в программе капитальных ремонтов будет разработана проектно-сметная документация для капремонта здания Любинской школы №2 и Красноярской школы.
Отремонтированы спортивный залы Алексеевской, Новокиевской, Увало-Ядринской, Мокшинской, Камышловской, Любинской № 1 школ. В 2023 отремонтирован спортивный зал Любино-Малоросской школы.
Вместе с этим обновляется парк школьных автобусов, чтобы ребята безопасно добирались до мест занятий. В 2023 году Правительством Омской области было передано в школы 3 новых автобуса, а целом за последние три года школам обновили парк на 8 автобусов.
          	 Школы, это не только стены и новая мебель, в них должно быть оборудование, учебники, пособия, Интернет. С 2021 года 11 школ района получили современное дорогостоящее оборудование на сумму около 30 млн. рублей, в том числе в 2023 году в проекте участвовала Замелетеновская школа.  В 2024 году в проекте примут участие ещё 4 школы на сумму около 15 млн. руб.: Любино-Малоросская, Новокиевская, Северо-Любинская и Увало-Ядринская.
         В рамках ФП «Современная школа» с 2019 года было открыто 11 центров «Точка роста», на создание которых направлено 21,7 млн. руб. В том числе в 2023 году было открыто 2 центра «Точка роста» в Любинской № 2 и Увало-Ядринской школах. (затраты бюджета составили 3 млн. руб.). Обучением в центрах охвачено 2946 детей. 
В 2024 году планируется создать 4 центра «Точка роста» в Боголюбовской, Камышловской, Новоархангельской и Новокиевской школах.
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ является неотъемлемой частью образовательного процесса. Дополнительным образованием охвачено 6250 детей, что составляет 80,3 процента от общего количества детей (в возрасте от 5 до 18 лет). Обучение проходит по 375 дополнительным программам
Благодаря решению депутатов Любинского районного совета район смог приобрести для центра дополнительного образования детей здание бывшего ОТП-банка в р.п. Любинский на сумму 22 млн. руб. Кроме Центра дополнительного образования в приобретенном здании будут вести свою деятельность: «Движение первых», юнармейцы, Центр национальных культур, общественный совет и совет ветеранов, а также координатор Государственного фонда «Защитники Отечества». Тем самым это будет настоящий центр «Единения», который обеспечит связь поколений и будет способствовать патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В планах на 2024 год завершение ремонтных работ по внутренней отделке помещений, оснащение мебелью и оборудованием, создания «Сквера дружбы».
        КУЛЬТУРА
  Отрасль Культуры в районе представлена 3-мя юридическими лицами, в которые входят 72 учреждения культуры. В 2023 году добавилось одно учреждение культуры – в поселке Политотдел был открыт сельский клуб.
  В отрасли культуры трудятся 291 человек, из них 179 творческих работников.
  По федеральному проекту «Творческие люди» за 5 лет обучено 40 специалистов отрасли, в том числе 7 специалистов в 2023 году.
  За пять лет на укрепление материально-технической базы учреждений культуры израсходовано около 143 млн. рублей, из них более 40 млн. руб. из муниципального бюджета (28%). В том числе:
капитально отремонтировано 8 учреждений культуры (Увало-Ядринский, Северо-Любинский, Любино-Малоросский, Камышловский, Казанский, Большаковский сельские дома культуры, Любинская детская школа искусств, Центральная детская библиотека;
 заменена кровля в Весело-Полянском СДК (2019 г), Боголюбовском СДК (2019), Астрахановском клубе (2019 г), Центральной детской библиотеки (2021 г), частичная замена кровли Алексеевского СДК (2022 г.);
переведены на газ: Астрахановский клуб (2019 г), Бабайловский клуб (2021 г), Помогаевский клуб и библиотека (2022 г);
приобретен автоклуб, оснащена музыкальными инструментами Школа искусств.
В 2023 году были выполнен капитальный ремонт Большаковского и  Казанского СДК, установлены окна в Любинском музее им. И.С. Коровкина, благоустроена территория возле Центральной детской библиотеки им. М.Ф. Удовиченко, приобретено оборудование для работы учреждение культуры. На эти цели направлено около 31 млн. руб., в том числе более 10 млн. руб. из муниципального бюджета (32%)
    Сегодня существует острая потребность расширения площадей детской школы искусств в р.п. Красный Яр в которой занимается 154 ребенка. На сегодняшний день школа искусств располагается в старом одноэтажном здании 1978 года постройки, общей площадью 150,4 м² и не соответствует образовательным стандартам. Нет возможности принять в школу всех желающих. В текущем году будет приобретено здание. На покупку и оснащение здания будет направлено 27 млн. руб. В том числе Правительством Омской области выделено 9,0 млн. руб. на приобретение здания, еще 9,0 млн. руб. выделит депутат Законодательного собрания Омской области А.Г. Татоян. На ремонт и оснащение здания из районного бюджета выделено 9,0 млн. руб.  
Разработана ПСД на капитальный ремонт Замелетеновского СДК. Работы будут выполнены за счет районного бюджета и депутата законодательного собрания А.Г. Татояна (0,8 млн. руб.) Спасибо Ашот Гамлетович!
В 2022 году на базе Центральной детской библиотеки открыт Центр интеллектуального развития детей. При библиотеке в рамках реализации проекта работают: студия современных технологий (рисования 3D ручками) «МиМ», мультипликационная студия «Умка», школа ведущих и аниматоров, где занимаются 70 детей в возрасте от 8 до 14 лет. В планетарии ведется просмотр научно-популярных, документальных и мультипликационных фильмов для всех возрастных групп. Для ребят дошкольного и младшего школьного возраста работает Интерактивный стол – песочница. Разработан и реализуется проект по созданию детского игрового пространства «ЛогикSiti» для организации полезного досуга детей и подростков. Для читателей библиотеки организована «Игротека».
 Совместно с Управлением образования реализуется долгосрочный проект «Примерочная профессий», заключены договоры с ректорами ведущих ВУЗов Омска. С будущими выпускниками района уже встретились профориентационные команды Медицинского университета, медицинского колледжа, Омского аграрно– технологического колледжа, Омского государственного аграрного университета. Также были организованы встречи с преподавателями района.
   Продолжается работа по развитию туризма. С 2019 года совместно с АО «Омск-Пригород» реализуется проект «Путешествие по родному краю: интересное рядом» для жителей г. Омска, прибывающих к нам в район на электричке.
Продолжается реализация туристского проекта «Станция Любинская в судьбе Николая II». Станцию Любинская включили в федеральный проект «Императорский маршрут». Туристы, которые посетят Любино в рамках Императорского маршрута, смогут осмотреть местный краеведческий музей и часовню в честь последнего российского монарха. 
В 2023 году создан новый туристический проект «Молочные реки, конфетные берега» с посещением Любинского молочноконсервного комбината и Любинского завода пива и кондитерских изделий.
         ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ 
В сфере физической культуры и спорта важной задачей является приобщение населения к спорту, воспитание потребности к систематическим занятиям спортом.
В нашем районе физической культурой и спортом регулярно занимаются 58% населения, что составляет около 20 тыс. человек. В целях создания современных условия для занятия спортом за последние пять лет было отремонтировано 42 объектов спорта. Построено два крытых хоккейных корта (р.п. Любинский и р.п. Красный Яр) и футбольное поле с искусственным покрытием.
Спортсменами района за последних пять лет завоевано 1583 медали различного достоинства на районных, областных, всероссийских и международных соревнованиях, в том числе в 2023 году 226 медали.   
Согласно Указа Президента РФ В.В. Путина с 1 сентября 2014 года возрожден физкультурно – спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). Количество принявших участие в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО составляет 4709 человек (50,6%). 
          ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ
В систему оздоровления детей: детский оздоровительный лагерь им. П. Ильичева, палаточный лагерь «Туристский калейдоскоп» и лагеря с дневным пребыванием детей на базе школ. В 2023 году оздоровлено 3715 детей.  
          Детский оздоровительный лагерь им. П. Ильичева входит в пятерку лучших лагерей Омской области. За последние десять лет количество оздоровленных детей в лагере увеличилось с 384 до 1500 человек. Также расширяется география отдыхающих в лагере. В 2023 году в лагере отдохнули дети из 9 муниципальных  районов Омской области и г. Омска (Азовский, Саргатский, Марьяновский, Нововаршавский, Тюкалинский, Черлакский, Полтавский, Омский, Любинский). 
Впервые в январе 2023 года было организована зимняя смена, в ходе которой отдохнуло 70 детей. Также более 300 человек смогли отдохнуть, позаниматься зимними видами спорта в лагере.
Основным направлением развития системы детского отдыха является создание комфортных и безопасных условий пребывания детей. За последние пять лет улучшилась инфраструктура детского лагеря. На ремонтные работы в ДОЛ им. П. Ильичева направлено 37,9 млн. рублей, в том числе в 2023 году 16,7 млн. рублей.  В 2024 году ремонтные работы в ДОЛ им. П. Ильичева будут продолжены. 
         В текущем году на базе ДОЛ им. П. Ильичева начнет свою реализацию проект по изучению родного края в рамках туристических походов, экскурсий по историческим местам района. 
          МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА.
В Любинском муниципальном районе активно проводятся мероприятия направленные на развитие добровольчества. К добровольческой деятельности в Любинском районе привлечено более 6000 человек. Проведено 79 районных мероприятия и акции.
        «Движение Первых» — это российское движение детей и молодежи, одобренное президентом РФ Владимиром Путиным. Его задача — объединение на добровольной основе детей, молодежи, их родителей, бабушек и дедушек, педагогов. Движение дает возможности найти друзей по интересам, участвовать в мероприятиях и организовывать свои, запускать проекты по 12 направлениям.
         В 2023 году в Любинском районе создано общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых», которое объединяет в настоящее время 375 человек во всех общеобразовательных учреждениях района.  На сегодняшний день первичные отделения созданы на базе всех общеобразовательных организаций Любинского района. В декабре 2023 года активисты «Движения первых» Любинского района посетили Международную выставку – форум «Россия» в г. Москва. В феврале 2024 года еще 11 активистов из Любинского района посетят данную выставку. 
Большое внимание уделяется патриотическому и гражданскому воспитанию детей. С 2018 года в рамках развития Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в районе действуют юнармейские отряды. В настоящее время движение объединяет 456 человек в 13 школах.	
        Местная молодежная организация «Будь в Ритме» в 2023 году получила грант Минспорта Омской области в размере 150,0 тыс. руб. на проведение межрайонной военно – патриотической игры «Зарница – 2023».  Игра проводилась в 6 этапов. В заключительном этапе выступило 10 команд из Любинского и Москаленского районов. Победителем была признана команда Новоархангельской школы. Призерам соревнований были вручены памятные подарки.
       В ноябре 2023 года общественная организация «Будь в ритме» приняла участие в конкурсе социально значимых инициатив и получила средства на проведение районного фестиваля КВН. В фестивале приняли участие 6 команд, общее количество участников составило более 200 человек.        
        ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА 
По итогам прошлого года со стороны государства увеличилось финансирование сельских территорий для повышения качества жизни людей на местах: строительство жилья, дорог, благоустройство общественных территорий.
В районе созданы условия для комплексной застройки. В настоящее время созданы 6 микрорайонов комплексной застройки. Общая площадь застройки около 200 Га и количеством домовладений порядка 700.
Подготовлен будущий задел для комплексной жилой застройки – это 3 микрорайона: «Удачный» р.п. Любинский, «Лесной» с. Любино-Малороссы (строительство насосной станции с РЧВ на сумму около 42 млн. руб.), «Лесной» п. Камышловский. С общей площадью планируемой застройки 39,5 тыс. м2 и количеством домовладений 534. Проведенные мероприятия обеспечили возможность гражданам построить свое жильё или улучшить жилищные условия.
Задача на 2024 год и последующие года обеспечить ежегодный прирост ввода жилья не менее 8,0 тыс. м2.
В Любинском районе план ввода жилья в эксплуатацию в 2023 году выполнен в полном объёме и составил – 8,0 тыс. м2. (за пять лет 278 домов (369 квартир) общей площадью 44 тыс. м2). Построено 8 МКД (36 квартир) в р.п. Любинский для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей (площадь застройки 1260,0 м2) на сумму 86 млн. руб., а всего за пять лет построено 118 квартир на сумму более 250 млн. руб.  Улучшили жилищные условия 6 семей (27 граждан), сумма субсидий составила 12,0 млн. руб. Всего же за последние пять лет улучшили жилищные условия 36 семей на сумму почти 43 млн. руб. 
Район участвует в государственной программе «Переселение граждан из аварийного фонда 2019-2025 гг.». В районе признано 8 таковых домов (18 квартир), из них в 2022-2023 годах расселено 2 дома с общей суммой затрат 10 млн. руб. Оставшиеся 6 аварийных МКД будут расселены в 2024-2025 годах с общей суммой государственной поддержки порядка 62 млн. руб. 
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в 
2023 году были продолжены работы по благоустройству общественных территорий в р.п. Красный Яр, установлены 6 детских игровых площадок в следующих поселениях: Любинское (2 шт.), Ц-Любинское, Новоархангельское, Камышловское и С-Любинское (22,3 млн. руб.).
Всего в период реализации данного национального проекта (2018-2023 г.) было выполнено благоустройство 15 объектов в 6-ти поселениях района на общую сумму более 90 млн. руб.
В 2024 году в рамках данного национального проекта планируется выполнить благоустройство 2 общественных территорий в р.п. Любинский (ПАРК – 100летия) и Красный Яр на сумму порядка 22,0 млн. руб.
Кроме, того при Поддержки Правительства Омской области выполнены работы по благоустройству 8-ми дворовых территорий у многоквартирных домов в Любинском, Любино-Малоросском и Центрально-Любинском поселениях, на общую сумму более 10 млн. руб. 
       ЭКОЛОГИЯ
В рамках мусорной реформы проводится работа по установке мест накопления ТКО и ликвидации несанкционированных свалок. 
В том числе в 2023 году оборудовано 69 мест накопления ТКО (138 контейнеров), на общую сумму около 9 млн. руб.
За период 2024-2025 годов планируется закрыть оставшуюся потребность в местах накопления ТКО в 100 площадок (86 – сельские поселения, 14 – Любинское гп).
Особое внимание уделяется ликвидации несанкционированных свалок. Так за последние годы проведенной работы, число несанкционированных свалок сокращено с 60 до 26 единиц. Всего на ликвидацию свалок в период 2024-2023 гг. планируется направить порядка 150 млн. руб. с ориентировочным объёмом отходов более 240 тыс. м3. В 2024 году планируется ликвидировать 4 свалки (д. Астрахановка, д. Смоляновка, п. Северо – Любинский и р.п. Красный Яр на сумму 41 млн. руб. В 2023 году ликвидировали 5 свалок на сумму порядка 10 млн. руб. (д. Авлы, п. Пролетарский, с. Замелетеновка, д. Покровка и п. Центрально – Любинский).
Работа по ликвидации сволок будет продолжена.
   ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
С 2018 года в районе отремонтировано 82 километра дорог на общую сумму 1 млрд. рублей., в том числе 2023 году выполнен ремонт дорог протяженностью 13 км. на сумму 132 млн. руб.
Были выполнены работы на 29 объектах в 11 поселениях района, в том числе:
- в поселениях отремонтировано 24 участка дорог на 40 млн. руб. (Боголюбовское, Большаковское, Замелетеновское, Казанское, Любино-Малоросское, Новокиевское, Протопоповское, Увало-Ядринское, Центрально-Любинское, Красноярское и Любинское поселения).  
-построена ул. Западная, ул. Поселковая в р.п. Любинский  на сумму 14,7 млн. руб. 
- начат ремонт а/дороги «Любинский – Алексеевский» (более 40 млн. руб.).
- выполнено содержание а/дорог на сумму 19 млн. руб.
По поручению Президента РФ в 2023 году закончены работы по приведению 36 пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений к национальным стандартам, в том числе в отчетном году 18 млн. руб.
      В 2024 году продолжиться ремонт транспортной инфраструктуры:
- ремонт областной дороги Любинский-Алексеевка, порядка 6 км на сумму 40 млн. руб.;
 - начало строительства областной автомобильной дороги «Северный обход г. Омск» (Сроки 2024-2027 гг. стоимость реализации проекта 63 млрд. руб. 5 развязок, 2 моста чрез р. Иртыш, р. Омь, протяженностью 63 км.);
-  будет выполнен ремонт (асфальтирование и щебенение) 7 участков а/дорог районного значения, с общей протяжённостью порядка 5,0 км.  на общую сумму 26 млн. руб.: 16 Партсъезд – ОП 2672, Казанка – Квасовка, подъезд к лагерю им. Петра Ильичёва, подъезд к с. Новоархангелка, подъезд к с. Протопоповка, Северо-Любинский – Барсуковка, подъезд к д. Матюшино;
- продолжаться работы по ремонту уличной сети городских и сельских поселений на сумму 32,1 млн. руб. Особое внимание конечно же будет уделено р.п. Любинский (ул. Ленина, Почтовая, Проскурякова, П. Ильичева, Гуртьева, тротуары по ул. Октябрьской и Почтовой). 
- устройство дополнительных пешеходных переходов в р.п. Любинский,
- перевод грунтовых дорог в дороги с щебеночном основанием,
- устройство тротуаров.
          Повышение качества жизни населения-один из существенных приоритетов Любинского района, который во многом зависит от того, каким образом обеспечивается работа основных служб системы ЖКХ.
В 2023 году произошло значимое событие – в рамках реализации ГП «Комплексное развитие сельских территорий» осуществлено в сжатые сроки (с апреля по сентябрь) строительство газовой блочно–модульной котельной р.п. Любинский. Общая стоимость строительства составила 75,6 млн. руб., в том числе федеральный бюджет 61,7 млн. руб., областной бюджет – 1,6 млн. руб., местный бюджет 2,3 млн. руб. и средства предприятия ООО «Тепловик» - 10 млн. руб.
Введенная в эксплуатацию котельная позволила не только вывести из эксплуатации старую центральную котельную 1976 года постройки, но и закрыть планово-убыточную котельную «Сибзавода».   
Кроме, того в рамках участия в программе Минэнерго Омской области по приобретению трубной продукции, осуществлена поставка современных труб для тепловых сетей, с общей протяженностью порядка 5,0 км. на сумму 15 млн. руб. для замены аварийных участков тепловых сетей. Работы по замене участков тепловой сети продолжаться в этом году. Выполнено благоустройство прилегающей территории котельной, порядка 5 млн. руб.
Стоит отметить и поблагодарить всех участников процесса в получение паспорта готовности к предстоящему отопительному периоду. Любинский район с 2013 года 10 год подряд получает паспорт готовности Любинского муниципального района и является лидером из числа районов Омской области.
С 2024 года ставим себе задачу ухода от старых угольных котельных в газифицированных населенных пунктах и ближайшее 2-3 года закрыть полную потребность. Всего у нас на территории района 6 таких угольных котельных в: с. Боголюбовка, п. Северо–Любинский, п. Центрально–Любинский, с. Казанка,             с. Тавричанка и котельная Любинской школы № 3. Ориентировочная сметная стоимость данных работ составит более 60 млн. руб.

Охват населения качественной питьевой водой составляет 97%, в том числе централизованным водоснабжением пользуются 86% населения.
 На развитие системы водоснабжения за последние года направленно более 76 млн. руб. из них средства района около 20 млн. руб. За последнее время построено 2 локальных станции очистки воды д. Калиновка и д. Степановка, насосная станция и РЧВ в р.п. Красный Яр, разработаны и пройдена государственная экспертиза 3 проектов (мкр-н Лесной в с. Любино – Малороссы, с. Тавричанка и с. Увало–Ядрино по строительству насосных станций, очистных сооружений, строительство новых современных водопроводных сетей), выполнена замена аварийных участок водопроводной сети с общей протяжённостью 14,5 км.
В 2022 году приобретена специальная техника для подвоза питьевой воды на базе КАМАЗ. Техника передана в АО «Омскоблводопровод» и теперь на постоянной основе осуществляется подвоз воды в населенные пункты Большаковского, Боголюбовского, Замелетеновского и Новокиевского поселений, не имеющих централизованной системы водоснабжения с общем количеством охвата населения около 4 тыс. человек. За счет подвоза воды в 2023 году охват населения качественной питьевой водой увеличился на 11%.
      Начата реализация 2 крупных проектов по обеспечению качественной питьевой воды с. Тавричанка и с. Увало – Ядрино с общей сметной стоимостью порядка 450 млн. руб. 
      Благодаря реализации вышеуказанных мероприятий будет 100% охват населения района качественной питьевой водой.  
        Газифицировано 32 населенных пункта, свыше 32,0 тыс. жителей. За последние пять лет газифицировано 6 населенных пунктов: с. Тавричанка, д. Быструха, д. Степановка, д. Бабайловка, д. Помогаевка, д. Смоляновка (2023 год).
       Для повышения качества жизни в частном секторе в поселках и деревнях, район принимает активное участие в газификации. Которое стартовало по инициативе Главы государства и предусматривают бесплатную газификацию домов. За период действия программы заключили договора технологического присоединения около 1,0 тыс. абонентов, из них получили голубое топлива в дома  80%. Любинский район занимает второе место среди районов области по количеству принявших участия в программе догазификации. Особо хочется по благодарить газовых службы района АО «Омскоблгаз» и АО «Омскгазстройэксплуатация». Активное приняли участие в подключении домов к «голубому топливу» приняли жители Центрально-Любинского, Красноярского, Любино-Малоросского, Любинского и Увало–Ядринского поселение.
Всего газифицировано 10034 домовладения из 10449 ед., что составляет 96% (или примерно 32,0 тыс. жителей ЛМР), прирост по году составил 4 %.
По итогам 2 лет действия программы за счет средств Правительства РФ и Правительства Омской области единовременной денежной компенсацией смогли воспользоваться 300 жителей Любинского района, на общую сумму более 30 млн. руб. в том числе в 2023 году 24,0 млн. руб.
       
          Всего на развитие коммунальной инфраструктуры района в 2023 году было направлено порядка 140 млн. рублей. А за последние пять лет было направлено свыше 300 млн. руб.
1. С 2024 года ставим себе задачу ухода от старых угольных котельных в газифицированных населенных пунктах и ближайшее 2-3 года закрыть полную потребность. Всего у нас на территории района 6 таких угольных котельных в: с. Боголюбовка, п. Северо–Любинский, п. Центрально–Любинский, с. Казанка,             с. Тавричанка и котельная Любинской школы № 3. Ориентировочная сметная стоимость данных работ составит более 60 млн. руб. 
2. Обеспечить в 2024 году газификацию еще порядка 300 домов. 
3. В период до 2027 года газифицировать с. Новокиевка. 
До 2030 года планируем войти в программу газификации Омской области с целью газификации Алексеевского, Веселополянского, Большаковского поселений (строительство Тарлыкской ГРЭС).
 4. Начало реализации двух проектов по строительству водопроводных сетей и насосных станций в селах Тавричанка, Увало-Ядрино, Новоархангелка и д. Авлы на общую сумму порядка 450 млн. рублей. Благодаря реализации указанных проектов будет 100% охват населения района качественной питьевой водой.  
	5. Продолжение ремонта областной дороги «Любинский – Алексеевка» (не менее 40 млн. руб.),
	6. Начало строительства а/дороги «Северный обход г. Омск» (Сроки 2024-2027 гг. стоимость реализации проекта 63 млрд. руб. 5 развязок, 2 моста чрез р. Иртыш, р. Омь, протяженностью 63 км.).
Благодаря инициативному бюджетированию люди самостоятельно определяют приоритетные проекты и принимают активное участие в создании комфортной среды для своего проживания. 
Хочется сказать огромное спасибо не равнодушным к судьбе малой Родины землякам! 
Количество социальных инициатив из года в год растет:
- в 2021 году в Замелетеновском с/п реализован инициативный проект по устройству детской игровой площадки в с. Замелетеновка на сумму 1,7 млн. рублей.
- в 2022 году реализованы инициативные проекты в 3-х поселениях (Боголюбовское с/п, Казанское с/п, Протопоповское с/п), на общую сумму 4,0 млн. рублей, были установлены спортивные площадки.
- в 2023 году реализация проектов прошла в 7 поселениях (Боголюбовское с/п, Большаковское с/п, Казанское с/п, Протопоповское с/п, Увало-Ядринское с/п, Любинское г/п, Любинский МР) на общую сумму 13,9 млн. рублей. Были реализованы следующие проекты: благоустройство общественной территории; устройство ограждения на территории кладбища; устройство спортивной площадки, скейт-площадки; обустройство прилегающей территории центральной детской библиотеки им. М.Ф. Удовиченко, заменены теневые навесы в количестве 7 штук в 3-х образовательных учреждениях (БДОУ «Красноярский д/с № 1», БДОУ «Красноярский д/с № 2», БДОУ «Северо-Любинский д/с»).
В 2023 году жителями района было поддержано 23 проекта, в голосовании приняло участие свыше 25 тыс. человек. Проекты будут реализованы на территории всех поселений района. 
РЕАЛИЗАЦИЯ ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ В 2024 ГОДУ (РЕГИОНАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА)

	муниципальное образование
	наименование проекта
	сумма,  
млн. рублей

	1. Новоархангельское с/п
	ремонт автомобильной дороги по ул. Советская (от дома №44 до дома №57) в с. Новоархангелка
	2,1

	2. Тавричанское с/п
	устройство спортивной площадки по адресу: ул. Молодежная, 2 в с. Тавричанка
	2,5

	3. Увало-Ядринское с/п
	ремонт автомобильной дороги в д. Калиновка
	3,0

	4. Любинский МР
	Устройство спортивной площадки с велодорожкой в р.п. Любинский ул. Почтовая
	5,1

	Итого:
	12,7




РЕАЛИЗАЦИЯ ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ В 2024 ГОДУ (РАЙОННАЯ ПОДДЕРЖКА)

	муниципальное образование
	наименование проекта
	сумма,  
млн. рублей
	дополнительно
	сумма,  
млн. рублей

	1. Алексеевское с/п
	на 2025 г.
обустройство прилегающей территории Алексеевского СДК
	-
	ремонт автомобильной дороги ул. Рабочая
	1,6

	2. Боголюбовское с/п
	ремонт автомобильной дороги в с.Боголюбовка
	2,1
	-
	-

	3. Большаковсое с/п
	устройство спортивной площадки в п. Большаковка
	2,1
	ремонт автомобильной дороги д. Тарлык
	1,1

	4. Веселополянское с/п
	ремонт автомобильной дороги пер. Старый проезд
	1,2
	-
	-

	5. Замелетеновское с/п
	обустройство мест захоронения в д. Беляевка
	1,2
	-
	-

	6. Казанское с/п
	на 2025 г. 
обустройство территории кладбища с. Казанка
	-
	1) ремонт автомобильной дороги  Казанка-Квасовка
2) ремонт подъезда к д. Матюшино
	4,0
4,0

	7. Камышловское с/п
	обустройство прилегающей территории Камышловского Дома культуры
	3,0
	ремонт автомобильной дороги  16 Партсъезд – ОП 2672
	3,0

	8. Любино-Малоросское с/п
	ремонт автомобильной дороги ул. Советская
	1,2
	-
	-

	9. Новоархангельское с/п
	региональная поддержка
	-
	1) ремонт автомобильной дороги д. Авлы
2) ремонт подъезда к с. Новоархангелка
3) ремонт автомобильной дороги ул. Октябрьская
	0,6
6,0
1,1

	10. Новокиевское с/п
	ремонт автомобильной дороги ул. Куйбышева
	1,6
	-
	-

	11. Пролетарское с/п
	-
	-
	обустройство общественной территории п. Пролетарский
	1,5

	12. Протопоповское с/п
	на 2025 г.
обустройство прилегающей территории к Протопоповскому СДК
	-
	1) ремонт подъезда к с. Протопоповка
2) ремонт автомобильной дороги ул. Р. Люксембург
	2,0
1,1

	13. Северо-Любинское с/п
	на 2025 г.
обустройство мест захоронения п. Северо-Любинский
	-
	1) ремонт подъезда к д. Барсуковка
2) ремонт автомобильной дороги ул. Никифорова (заезд 2)
	2,0
1,6

	14. Центрально-Любинское с/п
	устройство тротуара ул. Советская
	1,6
	ремонт подъезда к ДОЛ им. П.Ильичева
	5,0

	15. Южно-Любинское с/п
	устройство детской площадки
	1,5
	-
	-

	16. Красноярское г/п
	ремонт автомобильной дороги от ул. 40 лет Победы до ул. Молодежной
	2,6
	-
	-

	17. Красноярское г/п
	обустройство пляжа на оз. Старица 
	3,5
	-
	-

	18. Любинское г/п
	устройство детской спортивной площадки по ул. Войсковая 
	2,3
	1) ремонт автомобильной дороги по улицам: Ленина, Почтовая, Проскурякова, П.Ильичева, Гуртьева
2) ремонт тротуаров по улицам: Октябрьская, Почтовая
	16,0
-

	19. Любинское г/п
	Обустройство мест захоронения №3
	2,4
	
	

	20. Любинский МР
	Обустройство прилегающей территории Культурно - досугового центра "Россия" 
	5,1
	-
	-

	Итого:
	31,4
	
	50,6



Тем самым на ближайшие годы нами будут решены задачи:
Создание «Центра Единения»  с сквером «Дружбы»
Капитальный ремонт Любинских школ № 1 и № 2, Красноярской школы, Любинского детского сада №2
Ремонт Любино-Малоросского, Камышловского, Красноярского №1 детских садов, Увало-Ядринской  школы.
Приобретение и оснащение здания Красноярской школы искусств.
Ремонт Замелетеновского, Красноярского домов культур с оснащением новыми инструментами.
Ремонт здания поликлиники Любинской ЦРБ.
Строительство инфраструктуры водоснабжения в Тавричанском и Увало-Ядринском поселении.
Газификация с. Новокиевка.
Газификация западной части района (Алексеевское, Большаковское, Веселополянское поселения).
ОТКРЫТОСТЬ ВЛАСТИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ        
         Как я уже говорил, наша задача сделать все возможное для улучшения качества жизни населения района. И для нас, конечно же, важна обратная связь с жителями района.       
Администрация Любинского муниципального района информирует население о деятельности органов местного самоуправления, структурных подразделений. Обеспечивается доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления через печатные, электронные и телевизионные СМИ.
В рамках информационной политики   на протяжении 5 лет продолжается   сотрудничество с печатными СМИ-партнерами: районной газетой «Маяк», областными печатными изданиями, а также с телевизионными партнерами: ГТРК «Иртыш» и АО «Омские медиа» (12 канал).
Продолжено информационное сопровождение деятельности Администрации через социальные сети: в «одноклассниках» (9159 подписчиков), «В Контакте» (5812 участников), в созданном Телеграмм канале (148 участников). 
Органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями созданы паблики в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» - всего 164 госпаблика! 
В 2023 году впервые для улучшения качества контента и показателей работы в социальных сетях администрации и Главы Любинского района были проведены 3 прямых эфира в соцсети ВКонтакте.
        С 2020 года идет работа в программе инцидент- менеджмент – мониторинг негативных обращений в соцсетях. Если в 2020 году поступило и отработано 74 инцидента, то в 2023 году отработано уже 1160 инцидентов. 
      Ежегодный рост обращений любинцев в паблики Администрации ЛМР говорит о повышении уровня доверия к власти. Жители всё чаще обращаются по интересующим их вопросам напрямую. Это очень удобно, когда можно рассказать о своей проблеме на привычной площадке — в «Одноклассниках», Telegram или «ВКонтакте» — и получить оперативную обратную связь.
В рамках федерального проекта «Политики новой волны» созданы мои аккаунты в соцсетях: ОК, ВКонтакте, мессенджере Телеграмм - приглашаю присоединиться!
        Спасибо за внимание!
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